
COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO

Verbale N. 11 del Consiglio Direttivo del 20 marzo 2024

La riunione è stata convocata dal Presidente Pronio Francesco con mail datata 17 
marzo 2024  a tutti i Consiglieri presso la sala convegni della Casa della Associazioni 
con il seguente Ordine del Giorno:

1. Approvazione del verbale n. 10 della precedente seduta del Consiglio 
Direttivo del 20 febbraio 2024;

2. Comunicazioni del Presidente sullo stato dell'arte del Comitato di 
Quartiere Thiene Centro. Deliberazioni conseguenti;

3. Varie ed eventuali. 

La riunione inizia alle ore 20,00

Sono presenti : Stella Gian Paolo,  Pronio Francesco ,Gamba Giulio, 
Genovese Marisa,  Marsilio Elsa, Scalabrin Elena,  Crivelletto Marco, Zorzi 
Lionella, Carollo Giorgio, De Rossi Claudio, Dal Santo Daniele, Balsamo 
Davide e Lotto Cristina come risulta dal foglio presente allegato  (all. n. 1)

Assume la Presidenza Pronio Francesco; Segretario Gamba Giulio.

1 Approvazione del verbale n. 10 della precedente seduta del Consiglio 
Direttivo del 20 febbraio 2024;
Il verbale viene approvato all’unanimità.

Con il consenso unanime dei presenti viene anticipato il punto 3

  Varie ed Eventuali.

Marisa Genovese, coordinatrice del Gruppo di lavoro Giostre riferisce in 
merito alla riunione svoltasi il giorno 05 marzo 2024, con la presenza anche 
del Presidente Pronio, e legge la nota che avrebbe dovuto essere presentata 
al Sindaco e che viene allegata al presente verbale (all. n. 2).

Marco Crivelletto, coordinatore del Gruppo di Lavoro Viabilità e Sicurezza, 
informa che il Gruppo si è riunito il giorno 7 marzo 2024 e, stante l’assenza di
2 componenti, ha deciso di ritrovarsi quando potrà essere sicura la presenza 
di tutti i componenti.  

2 Comunicazioni del Presidente sullo stato dell'arte del Comitato di 
Quartiere Thiene Centro. Deliberazioni conseguenti;



Il Presidente Pronio, con la collaborazione del vicepresidente Stella e del 
Segretario Gamba :
1.  ricorda il ruolo assegnato ai Comitati di Quartiere riportato nello  Statuto 

degli stessi e ribadito nel DUP approvato quest’anno dal Consiglio 
Comunale.

2.  illustra il lavoro fatto dal momento della nomina ad oggi al fine di 
collaborare con l’Amministrazione comunale per migliorare il Centro di 
Thiene.

3. ribadisce che il Sindaco  non ha risposto alle lettera del Comitato datata 
30 gennaio 2024 e anche l’assessore Zavagnin non ha risposto alla 
proposta di collaborazione datata 6 marzo 2024. Informa inoltre che il 
Sindaco non ha risposto anche ad alcune richieste presentate dal 
Comitato dei Presidenti, proposte o comunque condivise dal Comitato 
Centro.

4. informa infine che nella riunione del Comitato dei Presidenti del 12 marzo 
2024 il Consigliere Vecelli ha avanzato le seguenti richieste del Sindaco :

 I Comitati devono effettuare la giornata ecologica il 13 aprile 2024.
I rappresentanti del Centro non hanno recepito la richiesta perché dovrebbe 
essere normale prassi discutere il tema con i Comitati prima di richiedere 
d'imperio di attivarsi. (vedi mail del 18/03/24 di Alberto Vecelli (all. n. 4).

 I Comitati devono organizzare il Controllo del Vicinato come illustrato 
da Giorgio Lotto nella riunione del Consiglio dei Presidenti del 16 
gennaio 2024.

I rappresentanti del Comitato Centro hanno precisato che l’argomento va 
affrontato con l’iniziativa e il coordinamento dell’Amministrazione comunale e
la partecipazione del Prefetto e delle forze di polizia, la formazione di 
persone qualificate (sentinelle) che facciano da riferimento per i singoli 
gruppi e la collaborazione dei Comitati per l’informazione ai residenti.

In conclusione il Presidente fa presente che non condivide il modus operandi
del Sindaco che pretende di scaricare sui Comitati compiti suoi a differenza 
di come fanno i Sindaci dei principali Comuni del Vicentino.

Tutto quanto premesso testimonia che il Comitato non è messo nella 
condizione di svolgere l’attività prevista dallo Statuto, ritenendo altresì che la 
stessa sarebbe assolutamente necessaria per contrastare la decadenza del 
Centro di Thiene in atto da tempo e invece dargli nuova attrazione e vitalità 
Conseguentemente 

propone

a tutti i Consiglieri di rassegnare le dimissioni previa convocazione di un 



Incontro con i residenti del Quartiere Centro con il seguente OdG :

“Illustrazione dei motivi che hanno portato tutti i componenti del Comitato 
Quartiere Centro di rassegnare le dimissioni dalla carica”

Segue una approfondita discussione al termine della quale tutti i Consiglieri 
hanno firmato la lettera di dimissioni (all.n. 3)  e il Comitato Direttivo

Delibera all’unanimità

 di dare mandato al Presidente di convocare un Incontro con i residenti 
del Quartiere Centro con l’OdG :

“Illustrazione dei motivi che hanno portato tutti i consiglieri del
Comitato Quartiere Centro di rassegnare le dimissioni dalla carica”

 di consegnare e far protocollare dal Comune di Thiene la lettera con le 
dimissioni di tutti i componenti il Comitato.

Segue la sottoscrizione da parte di tutti i componenti della lettera di dimissioni
che viene allegata al presente verbale (all. n. 3).

In proseguo dell’argomento Varie ed Eventuali la tesoriera Cristina Lotto 
dichiara che il saldo di cassa ammonta ancora a € 99,00 non essendoci stato 
alcun movimento da quando il giorno 8 nov. 2023 è stata nominata Tesoriera.

Il presente verbale viene letto dal Segretario ed approvato seduta stante 
all’unanimità.

La riunione termina alle ore 

Il Presidente Il Segretario

Pronio  Francesco Giulio Gamba


